

→ 察者看台

退虚火练内功使长劲才有出路

■周卫国

8日上班路上，同车的朋友提起前一天晚上的中国队与日本队的世界杯预选赛。尽管只是一球小负，但整场比赛中国队踢得非常难看，国足全场龟缩防守，被日本队压着打，进攻中无一脚像样的射门射正。“无实力、无特点、无士气，无胜算”，这算是作为一个球迷给国足的评价。

亚洲区预选赛中国队以0比1负于日本队，0比3输给澳大利亚队之后，在十二强B组两连败。仅仅两轮过后，中国队也早早掉队。

当国足从四十强出线，进军十二强时，有球迷还对国足在十二强赛中的前景持某种乐观的态度。虽然说足球是圆的，绿茵场也总能见证以弱胜强的奇迹，但足球场上让实力说话，才是规律与主流。绿茵场上要多相信实力，少相信奇迹，才是正道。

尽管本次李铁执教的中国队顺利从四十强出线，并在十二强比赛中带上了多达四名的归化球员，可是面对澳大利亚队、日本队这样的亚洲一流强队时，马上就被打出了

原形。四名归化球员在球队中并没有产生“1+1大于2”的聚合聚变效应，也没有形成高于以往的战斗力。

8月22日，中甲南通支云队主教练谢晖，在社交媒体上正式宣布辞去俱乐部主教练的职务。谢晖辞职的起因是这位前国脚、现教练在一次朋友聚会时，酒后爆“猛”料说：“那些有钱的，像申花、上港都是几百个亿在投入”“自己任教的球队一年投入一千万”。

今年3月，中国足协对中国职业联赛新赛季报名注册时，有江苏苏宁队、天津津门虎队等六支中超、中甲职业球队没能如期完成注册，这意味着成立了27年的江苏球队退出。而就是这支江苏苏宁队，才在几个月前力克广州恒大、上海上港等强队，夺得中超联赛的冠军。于夺冠后的下一个赛季，冠军球队就告別退出，不知这算不算世界足坛和各大洲职业联赛最特殊最奇葩的一个？有消息透露出苏宁队没有注册，退出联赛的一个重要原因是：中超太烧钱了，请高价外援巨额投入夺得冠军，让苏宁背负了巨额的债

务，难以维继，只能退出。

亚洲区预选赛中国队不敌澳大利亚队、日本队，这样的一个结果，在笔者的意料之中。而失利的根本原因在于中国足球虚火太重，实力不足。按说国内联赛是国家队的基础和根本，联赛好了，水平高了，从联赛锻炼提高选拔出来的国家队水平自然差不了。但这些年来，尽管有广州恒大队这样的中超联赛超强队，也在亚洲冠军联赛中代表中国取得了冠军。但细想一下，在中超联赛上功利足球、政绩足球、金元足球盛行，大牌外援、知名球员身价越涨越高，各级联赛表面热闹，也有市场，但基础差、实力弱、技术低等短板并没有得到根本性改观。国足经历了请洋教练再到全力搞“归化”，这些都是短期短视的行为，依靠幻想是难以挽回中国国家队沦落亚洲二、三流球队的实质。

中国足球要重回亚洲一流，还得正视现实、实事求是，一味的归化并非良药，还得从青训从联赛抓起，退虚火、练内功、使长劲、打基础，才能有未来。

世相浅见

1.近日，北京市城市管理委印发《参加生活垃圾分类等社区服务活动工作指引(试行)》。根据《指引》，个人未按照规定分类投放生活垃圾应当受到处罚，但是，对应当受到处罚的个人，自愿参加生活垃圾分类等社区服务活动的，不予行政处罚。可免罚的社区志愿活动包括生活垃圾分类知识学习和宣传、参与桶站值守、文明劝导、扶老助残、安全值守等。

点评：实行宽严相济，才能让法律既有温度更有厚度，依法治理才能取得更好的效果。让那些轻微的违法者，通过参加社区志愿服务，开展垃圾分类知识的学习和宣传、参与桶站值守、文明劝导、扶老助残、安全值守等活动，在引导和教育他人的同时，也能实现对自我的教育和唤醒。从而进一步提高个人的认知度，为约束和规范自身行为提供思想保障，最终达到执法所预期的最好效果。

2.观看3D电影，只能自备或者自行购买3D眼镜？日前，广西梧州市一电影院因以引人误解的宣传方式误导消费者购买3D眼镜，被罚5000元。

点评：消费者到电影院观看3D电影，电影院免费提供3D眼镜，就如同消费者到餐厅吃饭，应当免费提供碗筷一样。然而，这样影院给消费者“挖坑”，误导消费者自购3D眼镜，背后或许打着自己的“小九九”。这样，不仅可以转嫁购买3D眼镜的经营成本，还能从消费者身上薅一点羊毛。但这家电影院的“如意算盘”落空，还被罚款5000元，可谓“偷鸡不成蚀把米”，最终得不偿失。

3.近日，陕西延安市区下起暴雨，延安交警冒雨执勤。一些群众不断送来雨伞，有司机驾车经过时直接将伞“扔”到交警身边。交警称，2小时收到十几把雨伞，身体都湿透了但心里非常暖。

点评：这是“双向”的爱，大雨无情人有情。交警们冒雨执勤，维护着交通秩序，守护着老百姓的出行安全。他们的贡献也被人们看在了眼里，记在了心里。一把雨伞就是一片爱心，这些爱心就像是撑在交警身旁无形的“伞”，守护着他们在风雨中坚守的身影。这温暖的一幕，其实我们并不陌生。在每个城市的每个角落，都活跃着一些无私奉献的坚守者，交警、清洁工、志愿者……他们寒来暑往、风雨无阻，尽心尽力守护着岁月静好。真心付出就会得到真诚的体谅和理解，为坚守者撑一把伞、送一杯水、道一声关怀、说一声感谢，人们善意的举动温暖彼此，点亮了人间真情，成为城市里最美的风景。

综合新华网、人民网

→ 今日论坛

推动夜间经济高质量发展

■齐志明

在上海南京路步行街，露天集市吸引大批消费者前来光顾；在南昌万寿宫历史文化街区，观众驻足观看民俗文化表演；在重庆洪崖洞景区，热辣翻滚的火锅是游客难以忘怀的“舌尖”美味……当前，各地在做好疫情防控的前提下，积极发展夜间经济，丰富了百姓生活，增添了城市活力。

夜间经济主要指当天18时到次日清晨6时发生的各种经营消费活动，是城市活力的风向标，也是城市消费的“新蓝海”。目前看，各地夜间经济仍处于起步阶段，距离高质量发展尚有差距。从供给端来看，有些地方盲目跟风，存在同质化、低水平建设的情况；有些地方也推出相关项目，但配套的监管和服务却没有跟上。从需求端来看，一方面，“千人千面”的差异化需求并未得到有效满足；另一方面，一些制约夜间消费潜力的隐忧依然存在，比如往返交通是否方便、深夜出行回家是否安全、商圈的停车位是否充足等。

发展夜间经济是一项系统工程，要协调公安、交通、消防、城管等部门完善夜间交通、安全、环境等配套措施，以良好的保障服务提高居民夜间消费的便利度、活跃度和安全性。有关市场主体也应加快产品创新，拓展消费场景，繁荣夜间文化演出市场，激发更多消费热点，推动夜间经济向富有人文内涵、彰显城市底蕴的方向发展。此外，还要加强政策扶持，优化营商环境，增强企业经营活力。

推动夜间经济高质量发展不可能一蹴而就，考验着一座城市的综合管理能力和管理智慧，需要久久为功。相信通过多方协同、合作治理，促进夜间经济发展的激励机制和保障系统将加快构筑起来，推动夜间经济高质量发展。

→ 新闻漫话

“公共宣教”借势方可成势

■然玉

圈”联动的戏码。

近年来，面向公众的一些宣教活动呈现出明显的线上化、社交化趋势，也带来了事半功倍的效果。按照这一趋势和规律，不少职能部门的官方账号都在积极探索和尝试，其中政务账号“两微一端，一号一抖”几乎已成标配。此番反诈警官的走红，堪称是无心插柳柳成荫，小成本大能量。从某种意义上说，与网红主播“连麦”是一个彼此借力、相互成全的奇招。一方面，借助网红的粉丝基数、观看人数和庞大流量，大大提升相关宣教活动的覆盖范围和渗透度；另一方面，头部网红们也接住了职



能部门官方账号抛来的橄榄枝，一波配合之后给自己加上了“正能量”的标签。

此番“连麦”再次说明，社交媒体、短视频平台助力公共宣教、公共事业，大有潜力，也让我们对社交平台参与公益宣教的能力，对类似“合作”的价值与实现方式，有了更大的想象空间。



款和批评教育的处罚，更会无形为自己的家人带来隐性的负担，成为大家眼中的“反面教材”。这种“头脑一热”的行为，真是不值、不冤！

无论是无知之举，还是有意为之，个人喜欢都不应越过法制之上。毕竟，李某某的以身试法，就是活生生的典型一例！

→ 有话就说

勿为喜好而越轨

■张俊

据报道，江苏宿迁站派出所民警近日在网络巡查时发现，有人在某社交平台发布一条“10米高铁路桥轻松一跳”的视频。经办案民警调查，“铁路桥跳水”的当事人李某某是一名游泳爱好者，经常和泳友相约沂河游泳。他看到暴雨过后的沂河水暴涨，水面距离铁路桥较近，便攀爬到铁路桥上，站在桥墩平台上展示“高台跳水”。这一行为，也让李某某付出了被行政罚款并教育的代价。

高台跳水是很多游泳爱好者的挑战项目。喜欢跳水本身无可非议，但莫选错了跳水位置，爱好就成了“危险游戏”，不仅自身安全遭受无端的威胁，更会触及法律“红线”。李